

邵阳日报

2020年8月18日 庚子年六月廿九 星期二 第12107期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次代表大会召开强调 坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织锐意改革、积极进取,团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为做好党的青年工作发挥了重要作用。

习近平指出,经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺取全面建成

小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调,青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为青年和青年学生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

(下转7版)

新冠疫情防控常态化背景下,今年上半年园区技工贸总收入、规模工业增加值和工业投资分别增长6.5%、5.87%、73.91%

邵阳经开区:何以逆袭?

邵阳日报记者 刘波 通讯员 陈杰雄 唐洁 肖薇 实习生 敖磊 尹妮琦

编者按

越是关键时刻越显担当。在新冠疫情防控常态化背景下,邵阳经开区战略性新兴产业异军突起,特色优势产业加速壮大,区域引领带动作用日益凸显,营商环境更加优化。8月11日,国际商报·中国商务新闻网刊发了邵阳日报记者和通讯员采写的长篇通讯《工业投资增长73.91%!邵阳经开区何以逆袭?》,东方财富网、搜狐网、腾讯网等进行了转载。现全文刊发,以飨读者。

引领区,湘南湘西承接产业转移的先行区。

今年,面对新冠疫情冲击,邵阳经开区脊梁坚挺。6.5%, 5.87%, 73.91%——上半年园区技工贸总收入、规模工业增加值和工业投资逆势增长。

走进邵阳经开区,工厂车间里,机器轰鸣;重大项目工地上,塔吊林立。好消息接二连三:邵阳纺机疫情期间熔喷布生产线订单接连不断,3个月产值过10亿元,同时JVR系列旋挖钻机打破了国外对旋挖钻机市场的垄断;三一灯塔工厂实施11条自动化生产线改造;拓浦精工厨电产品销量同比增长30%;17个重点产业项目集中签约,“中国(邵阳)特种玻璃谷”再度延链强链。

新冠疫情防控常态化背景下,邵阳经开区何以逆袭?

顺势而为,厚植高质量发展沃土

纳入湘南湘西承接产业转移示范区,加快发展的机遇终于轮到了邵阳。建设沪昆百里工业走廊,作为“龙头”,邵阳经开区当仁不让扛起高质

量发展的旗帜。

聚集园区产业发展势能,提高行政效能,优化营商环境,市委市政府将232项市级经济管理权限下放到园区。为理顺园区管理机制,将双清区高崇山镇、火车站乡栗山村等“一镇十村”委托邵阳经开区管理,形成与事权相符,集约高效的运行机制。

以问题为导向优化营商环境。致力解决老乡愿不愿意回来、企业敢不敢来、民营企业赚不赚钱,企业来了安不安心等问题。

目前,全球各地邵商达100万之众,拥有超过4万亿元资产,2万多家规模以上企业。“把千千万万邵商汇聚起来,是推动邵阳创新发展的强大力量。”市委书记龚文密对此深有感触。

邵阳经开区坚决落实市委市政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的15条政策,营造乡情浓郁的人文环境,热切“连麦”邵商,打动一批又一批邵商游子。

(下转2版①)



刘事青主持召开市政府2020年第20次常务会议 重点研究推动全市产业园区高质量发展等事项

邵阳日报讯(记者 朱杰)8月17日下午,市委副书记、市长刘事青主持召开市政府2020年第20次常务会议,传达贯彻了中共中央政治局7月30日会议精神,并进行了集中学习研讨。重点研究推动全市产业园区高质量发展、提高全市脱贫质量、市城区垃圾分类工作等事项。

会议传达学习了《湖南省人民政府关于推进全省产业园区高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)精神。会议指出,省《实施意见》对推动我市产业园区高质量发展具有极强的指导性和操作性,要深入学习贯彻省《实施意见》主要内容,准确把握总体要求,明确主要目标任务,注重抓实亮点工作。会议强调,园区是区域经济发展的主战场,要落实新发展理念,立足我市实际,明确部门责任分工,加快建立健全更加精简高效的管理、运营、支持体系,全面推动园区体制机制改革创新,积极引导园区集约集聚发展,进一步加快园区产业转型升级,努力实现园区绿色发展,大力推进园区创新创业,着力优化营商环境,推动产业园区高水平开放、高质量发展。

6月24日,政协邵阳市第十二届常务委员会第十六次会议审议通过《政协邵阳市委员会关于提高全市兜底贫困户脱贫质量向中共邵阳市委、市人民政府的建议案》(以下简称《建议案》)。该《建议案》针对如何进一步提高全市兜底贫困户脱贫质量,提出了5大方面18条建议。会议审议了《关于落实〈政协邵阳市委员会提高

全市兜底贫困户脱贫质量建议案》的实施方案(审议稿),要求进一步对标国、省政策,充分吸纳各部门意见建议,修改完善实施内容,确保方案操作顺畅。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,认真落实市委决策部署,以政协邵阳市常委会关于提高全市兜底贫困户脱贫质量的系列建议为主线,狠抓责任落实、政策落实和工作落实,切实提高兜底贫困户脱贫质量,构建兜底贫困户稳定脱贫长效机制。市政府对《建议案》的办理情况,要及时向市政协进行反馈。

会议听取了邵阳市生活垃圾分类工作的情况汇报。会议强调,生活垃圾分类是城市管理和环境保护的重要内容,是社会文明程度的重要标志。要严格按照《湖南省人民政府办公厅关于印发〈湖南省地级城市生活垃圾分类工作实施方案〉的通知》要求,有序推进各项工作任务实现。要切实加强组织领导,成立市生活垃圾分类工作领导小组,高位推动工作实施。要切实加强制度保障,结合我市实际,尽快出台指导性更细、操作性更强的实施方案。要抓好落地实施,进度服从质量,打造样板,带动全局。要广泛宣传发动,引导市民积极参与。要探索建立长效机制,努力推动垃圾分类成为居民日常生活新习惯、新时尚。

会议传达学习了《省委办公厅简报》深化整治形式主义、官僚主义专报第6期相关精神,并研究部署贯彻落实措施。

激活苗乡文化“新动能”

邵阳日报讯(通讯员 冯世民 雷承贵 祝顺宇)8月16日晚,城步县城的南山广场上,一群文艺爱好者载歌载舞,广场立即热闹了起来。

近年来,该县把文化扶贫作为新时代扶贫工作的重要内容,加强文化基础设施建设,促进提质升级。整合资金2000余万元,落实文化民生工程,建设168个村级综合文化服务中心,新建农民健身广场11个、农民健身工程3项、全民健身路径工程7项。农家书屋实现全县行政村全覆盖,实现乡镇综合文化站100%全覆盖。

为不断壮大文化队伍,助力乡村文化繁荣,该县广泛开展文化志

愿服务活动,选派“三区”人才支持计划志愿者进入乡镇、村居开展送戏、送书法、当培训教师等志愿服务,通过政府扶持,培养各类文艺团队30余支、业余队伍200多支,从业人员达3000多人;加强民族传统文化进校园、进社区、进机关,培养山歌人才10000余名,少数民族干部1000余人,有效推动了公共文化服务多样化发展。

为打造文化品牌产品亮点,奏响苗乡文化文明实践,该县深度挖掘山歌文化资源,依托“六月六山歌节”为主体的“以民族节庆助推公共文化建设”项目被国家文化和旅游部列入全国第四批公共文化服务示范项目创建名单。

(下转2版②)

知足与知不足

李长安

“知足不辱,知止不殆,可以长久”,语出《老子》,意思是懂得满足,就不会遭受屈辱;懂得适可而止,就不会遇到危险,这样才能保持长久。当下,党员领导干部更应该懂得这个道理。

然而,现实中却总有那么一股子领导干部“不知足”。近日,赖小民贪污17.88亿案在坊间传得沸沸扬扬。相比“又揪出一只巨虫”的绝大多数评论,也有个别人发出“10年搞定17亿,一年轻轻松松一亿多啊”的羡慕嫉妒声。平心而论,如今的干部政治待遇、生活待遇都不算差。但,有的人就是不知足,总喜欢与别人较个高低,希望自己“高人一等”。这能比吗?“晚上上方高处立,路人羨我此时身。白云向我头上过,我更羨他云路人!”

如果政治上不知满足就会跑官买官,物质上不知满足就会权钱交易、索贿受贿。“欲而不知足,失其所以欲;有而不知止,失其所以有。”

“祸莫大于不知足,咎莫大于欲得”。领导干部在政治待遇、生活待遇层面知足,才能常思红线有没有踩,底线有没有松,高压线有没有触,把纪律、规矩挺在前面,做个“先知先觉”的干部,拒腐防变,清清白白做人。但,作为人民公仆,只清廉还不够,还需要担当有为。时下,个别领导干部或者安于现状“不贪不占也不干”,或者以老资格示人,摆出一副悠然自得的态度,躺在功劳簿上睡大觉。如此知足也是要不得的。

见贤思齐,知不足常进。作为党

员领导干部,向先贤学习,才能清醒认识党性修养上的差距,增强律己修身的紧迫感,清廉正直为官;才能在工作上清醒地认识到“做得不够”,争先恐后,防止“差不多”。常思不足,才能清醒看到自己身上存在的问题,不断加强党性修养才有源源不断的工作动力,从而自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。也只有知不足,才不会活在“那时候”,才能自觉摒弃守摊思想,克服缺点,补齐短板,积极进取,兢兢业业,干事创业。

知足与知不足,就看怎么比。党员领导干部在物质、欲望、境遇的层面要知足,否则,八珍九鼎,仍不满足于甘饴适口;满身锦绣,仍不满足于光彩耀眼;在精神、品德、学问、业绩方面知足,就会自觉做得太少太少,需要迎头赶上的太多太多,自觉做到守土有责,履职尽责,为官一任,造福一方。

边鼓录



8月16日,洞口县高沙镇高沙村益农百果园葡萄基地,游客在采摘葡萄。

近年,该县采取“合作社+基地+种植大户+农户”模式,引导农民种植特色水果,走“水果+乡村旅游”产业融合发展路径,推进了乡村旅游,带动了乡村振兴,促进了农民增收。

滕治中 摄